

# 海拔4269米的婚礼,看哭了!

雪山为媒,界碑见证,近日,新疆阿克苏地区边境管理支队民警宋健与身为护士的妻子苏倩,爬上海拔4000多米的雪山,在界碑的见证下,补办了一场庄严的婚礼。

宋健和苏倩是小学到初中的同学。2015年9月,宋健参军,去了海南服役。苏倩留在山东老家读大学。本以为彼此的生活会成为平行线,2017年的一场同学会,让两人的人生轨迹再度相交。

2018年底,公安边防部队改革,宋健去了新疆戍边。2021年8月,苏倩毅然辞去山东的工作,奔向4000公里外宋健所在的边疆。“接站后我们就去领了结婚证。”苏倩说,“然后把我安顿好,他就回了单位,‘无缝衔接’。”

后来,苏倩在阿克苏找了工作,两人之间的距离,从4000公里缩减到



婚礼结束后,两人一起为界碑描红(视频截图)

100公里,但相聚次数依旧寥寥可数,梦中的婚礼也一直没有实现。

3月6日,宋健将苏倩接到自己驻守的边境线,打算在中吉3号界碑前为妻子补办一场特殊的婚礼。

相知相恋相守,5年来,这是苏倩第一次来到丈夫驻守的边境警务站。简单休整后,他们继续赶往中吉3号界碑。

随着海拔不断升高,原本平坦的柏油路变成了凹凸不平的石子

路。车辆行驶到距离界碑3公里处,由于大雪覆盖了道路,宋健和苏倩一行人只能改为步行。大家在雪地里艰难前行,一脚下去,雪就沒过了小腿。

行进了近两个小时,他们终于到达海拔4269米的界碑旁。苏倩激动的泪水滑然而下,所有疲惫一扫而空。陡然间,她明白了丈夫驻守在这里的意义。

“苏倩,你愿意嫁给我吗?”

“我愿意!”

没有漂亮的婚纱,没有亲朋在场,也没有交换戒指的环节,在人声哼唱的婚礼进行曲中,这场简单的婚礼只进行了10分钟,但对宋健和苏倩来说却格外神圣。

你守护国,我守护你。致敬为国戍边的民警,致敬默默付出的家属!

(据《人民日报》)

## 央行决定降准0.25个百分点

约为7.6%。

人民银行有关负责人表示,此次降准旨在推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,打好宏观政策组合拳,提高服务实体经济水平,保持银行体系流动性合

理充裕。

人民银行表示,将精准有力实施好稳健货币政策,更好发挥货币政策工具的总量和结构双重功能,保持货币信贷总量适度、节奏平稳,保持流动性合理充裕,保持

货币供应量和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配,更好地支持重点领域和薄弱环节,不搞大水漫灌,兼顾内外平衡,着力推动经济高质量发展。

(吴雨)

## 事关3岁以下婴幼儿托育 官方公开征求意见

新华社消息 为规范发展多种形式的托育服务,国家卫生健康委人口家庭司近日发布《家庭托育点管理办法(试行)(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。

根据征求意见稿,家庭托育点是指利用住宅,为3岁以下婴幼儿提供全日托、半日托、计时托、临时托等托育服务的场所,且收托人数不应超过5人。

举办家庭托育点,应符合地方政府关于住宅登记为经营场所的有关规定,并向所在地市场监管部门依法申请注册登记。登记名称中应注明“托育”字样,在业务范围(或经营范围)明确“家庭托育服务”。

家庭托育点应为婴幼儿提供生活照料、安全看护、平衡膳食和早期学习机会,促进婴幼儿身心健康发展。

征求意见稿规定,家庭托育点举办者应身心健康,无精神病史,无犯罪记录。家庭托育点照护人员还应符合下列条件:具有保育教育、卫生健康等婴幼儿照护经验或

相关专业背景;受过婴幼儿保育、心理健康、食品安全、急救和消防等培训。家庭托育点举办者同时是照护人员的,应符合上述条件。

家庭托育点每一名照护人员最多看护3名婴幼儿。家庭托育点婴幼儿人均建筑面积不应小于9平方米。

家庭托育点应提供适宜婴幼儿成长的环境,通风良好、日照充足、温度适宜、照明舒适。家庭托育点不得设置在地下室或半地下室,不得设置在“三合一”场所和彩钢板建筑内,门窗不得设置影响逃生和消防救援的铁栅栏、防盗窗等障碍物。

征求意见稿明确,家庭托育点应设置视频安防监控系统,保持收托婴幼儿期间设防,婴幼儿生活和活动区域应全覆盖。监控录像资料保存期不少于90日。家庭托育点应与婴幼儿监护人协商,签订书面协议,就托育服务中双方的责任、权利义务以及争议处理等内容达成一致意见。

(李恒)

## 利比亚“国民军”称失踪的2.5吨天然铀已找回

新华社消息 利比亚“国民军”16日宣称,已找回国际原子能机构一天前通报失踪的大约2.5吨天然铀。国际原子能机构随后表示正核实这一说法。

“国民军”发言人哈立德·马哈古卜当天经由社交媒体宣布,上述天然铀在距先前储藏地点大约5公里处被找到。他说:“局面已受控,已知会国际原子能机构。”

这一储藏地点位于利比亚南部塞卜哈地区,近年来基本由“国民军”控制。

美联社援引国际原子能机构一名发言人报道说:“我们知悉相关物质已被找到的媒体报道,正积极加以证实。”

“国民军”同时公布视频,显示一名穿戴一次性白色防护服和呼吸面罩的男子在沙漠中清点看似18个蓝色大桶的物品。部分大桶外表标有数字。男子没有打开大桶。不过,国际原子能机构15日通报说,10桶总计约2.5吨天然铀不翼而飞。

按照马哈古卜的说法,乍得分裂势力武装误认为桶内装有武器弹药而将它们偷走,发现错误后将其遗弃。利比亚南部与乍得相邻。

国际原子能机构总干事拉斐尔·格罗西15日向成员国通报时没有提及储藏地点,只说不易前往。该机构原定去年前往储藏地点核查,因地区安全局势问题而推迟,但仍定期经由商业卫星图片等开源信息监控该储藏地点。

国际原子能机构15日警告说,这些铀下落不明可能构成辐射危害和核安全隐患。一名未具名西方国家高级别外交人员认为,风险“有限但不可忽略”。

据法新社报道,一般认为铀精矿辐射水平低。涉事天然铀俗称“黄饼”,是含有80%氧化铀成分的粉状物质,可用来准备核反应堆燃料,也可经浓缩后用于核武器。美国《纽约邮报》报道称,掌握专业技能和离心机等必要设备的人员可以将一吨“黄饼”提纯成大约5.4公斤武器级铀。

(海洋)